Arkusz kalkulacyjny - baza danych

Zadanie 1.1
Wprowadz dane (Uniknigcie wpisywania tych samych nazw przedmiotéw: kliknigcie pustej
komorki w kolumnie prawym przyciskiem myszy -> , lista wyboru”).

Zadanie 1.2
Zmien nazwe arkusza na ,,Inwentaryzacja”.
Zadanie 1.3
Posortuj alfabetycznie przedmioty (dane -> sortuj).
Zadanie 1.4
Zastosuj filtr (dane -> filtr-> autofiltr).
A B C D E F
1 | Nr_inw Przedmiot Pokgj
2 1 krzesto 9
3 2 krzesto 9
4 3 stolik 9 Liczba:
5 4 szafa 9 krzeset =
& 5 stolik 9 stolikdw =
7 6 stolik 11 szaf =
8 7 krzesto 11
9 8 krzesto 11 Wszystkich:
10 g szafa 11
11 10 krzesto 11
1
Zadanie 1.5

Zlicz przedmioty (wykorzystaj funkcje LICZ.JEZELI i ILENNIEPUSTYCH).

Zadanie 1.6
Dopisz nowy stolik (nr 11 w pokoju 10).

Zadanie 1.7
Zamien nazwg ,,Stolik™ na ,,stot szkolny”.

Zadanie 1.8
W komorce Al3 wstaw hipertacze do strony internetowej www.ikea.pl.

Zadanie 1.9
Zapisz arkusz w formacie PDF.

Zadanie 1.10
W tle komorek wstaw tto ,,cheese” (wykorzystaj klawisz ,,grafika”).



Zadanie 1.11
Zmien tytuty kolumn na pogrubiony, kolor czerwony 1, 12 pkt, Calligrph42l BT.

A B C D E F
1 \Nr_inw [~ |Przedmiot |~|Pokoj |~
2 1 krzesto g
3 i krzesto g
4 7 krzesto 11
5 8 krzesto 11 Liczba:
(5] 10 krzesto 11 krzeset = 5
7 3 stot szkolny 9 stolikow = 4
8 5 stot szkalny 9 szaf = 2
9 G stdt szkolny 11
10 4 szafa 9 Wszystkich: 11
11 2] szafa 11
12 11 stot szkolny 10
13

14 \'www ikea pl

Zadanie 2.1
Wprowadz dane.
A B C D E

1 E Sekwencje kodujgce

2= 2 %

Organizm % 2 o & Odnosnik
=2 5 3
EN o

2 T
3 |Methanococcus jannaschil 1.7 a0 1750 Bultiin., 1996
4 | Agrobacterium fumefaciens 49 89 4600 Goodner iin., 2001; Wood iin_, 2001
5 |Escherichia coli 46 89 4380 Blattner iin., 1997
6 |Haemophilus influenzae 18 85 1750 Fleischmann, 1995
T |Mycobactenium tuberculosis 4.4 85 4000 Coleiin., 1998
8 |Mycoplasma genitalium 0.6 a8 87 Fraseriin., 1995
8 |Shewanella oneidensis 5 a6 4870 Heidelberg, 2002
10 | Strepfomyces avermitilis g a6 7650 lkedaiin., 2003
11 | Cryptosporidium hominis 82 69 4050 Xuiin., 2004
12 | Saccharomyces cerevisiae 12.1 70 6240 Goffeau iin., 1987
13 |Arabidopsis thafiana 125 50 25500  Arabidopsis Genome Initiative, 2000
14 | Oryza sativa ssp. indica 466 45 50000  Yuiin, 2002
15 | Oryza sativa ssp. faponica 420 45 40000  Goffiin , 2002
16 | Caenorhabditis elegans a7 90 20000 C. elegans Sequencing Consortium, 1998
17 | Drosophifa melanogaster 180 50 13600 Adamsiin., 2000
18 |Gallus gallus 1000 35 22000  International Chicken Genome S.C_, 2004
19 |Mus musculus 2500 30 30000  Mouse Genome 5.C_, 2002
20 | Czfowiek 3200 25 40000  International Human Genome S.C., 2001
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Zadanie 2.2
Sortuj malejaco dane wg wielkosci genomu.

Zadanie 2.3
Wiersz dotyczacy czlowieka — zmien kolor tta na zielony, Kolor czcionki na zotty — rodzaj

PosterBodoni BT, pogrubiony 12 pkt.

Arkusz kalkulacyjny (podstawy) - powtérzenie

Zadanie 1.1
Prosze wprowadzi¢ dane do tabeli.
A B C D
1 Cecha Konformacja
2 B-DNA A-DNA Z-DNA
3 | Typ helisy prawoskretna prawoskretna lewoskretna
4 |Srednica helisy (nm) 237 255 1,84
5 |Przyrost diugosci helisy na pare zasad (nm)
6 |Skok helisy (nm) 3.4 3,2 45
7 |Liczba zasad na skret 10 11 12
Zadanie 1.2

Obliczy¢ ,,przyrost dlugo$ci helisy na par¢ zasad (hnm)” przez zastosowanie formuty ,,=B6/B7” i
analogicznej dla dwoch kolejnych kolumn.

A B C D
1 Cecha Konformacja
2 B-DNA A-DNA Z-DNA
3 | Typ helisy prawoskretna prawoskretna lewoskretna
4 |Srednica helisy (nm) 237 255 1,84
5 |Przyrost dlugosci helisy na pare zasad (nm) 0,34 029 0,38
6 |Skok helisy (nm) 3.4 3,2 45
7 |Liczba zasad na skret 10 11 12
o
Zadanie 1.3

Posortowac wiersze rosnaco.

Zadanie 1.4
Usun wiersz ,,typ helisy”.

Zadanie 1.5
Zmieni¢ nazwe arkusza na ,,kwasy nukleinowe”.

Zadanie 1.6
Nastepny arkusz zatytutowac ,,mleko”.



Zadanie 1.7
Wprowadz do arkusza ,,mleko” nastepujace dane.

A B C

1 |Krowa llosé mleka w l/dzien llosé mleka w lirok
2 |Mucka 4 84

3 |Grenlandia 7.35

4 Hola 3,50

5 |Gouda 10,11

6 |Jogobella 7,82

7 |taciata 3,57

a

Zadanie 1.8

Oblicz ilo$¢ mleka w 1/rok uzywajac odpowiedniej formuty ,,=B2*365”.

A B C D E F

1 |[Lp. Krowa llos¢ mleka w lidzien llosc biatka [g] w mleku/dzien llos¢ tluszczu [g] w mieku/dzien llos¢ mleka w l/rok
2 1 Gouda 10,11 0,25 0,51 369015
3 2 Grenlandia 7,35 0,18 0,37 2682 75
4 3 Hola 3,50 0,09 0,18 127750
5 4 Jogobella 782 0,20 0,39 2854 30
6 5 Laciata 3,87 0,09 0,18 1303,05
T 6 Mucéka 484 012 0,24 176660
8

9 N G

10 Suma 3719

11 X 6,2

12 5 2,66

13 V(%) 42 86

14 Min 3h

15 Max 10,11

1A
Zadanie 1.9

Wstaw kolumng za komoérkg ,,1108¢ mleka w I/dzien” i zatytutyj ja ,,ilo$¢ biatka [g] w mleku”
(wylicz wartosci przy zatozeniu, ze mleko zawiera 2,5% biatka).

Zadanie 1.10
Wykonaj powyzsze zadanie w odniesieniu do ttuszczu (5% mleka).

Zadanie 1.11

Wylicz:

,,N”” — liczebno§¢ stada krow;

,,sume” - uzyskiwanego mleka od stada;

X" - Srednig uzyskiwang ilos¢ mleka od krowy;
,,S” - odchylenie standardowe;

,»V (%) - wspotczynnik zmiennosci, V = (s/x)*100
,,Min”

,,Max”



Zadanie 2
Wykonaj wykres masy ciata mtodych kotow W zaleznosci od wieku (miesigczne przyrastajg 10%).

A A | B |
1 |Wiek (miesigce) Masa ciata (g)
2 | 3 400
3 | 4
4 )
5 6
6 | 7
[ 8
8 9
9 | 10
Y| A | B | C D | E | F [ G F
1 |Wiek (miesigce) Masa ciata (g)
2. 3 400,00 Wzrost masy ciata mtodych kotéw (g)
3| 4 440,00
4 5 484,00 507
5 | ] 532,40 700
6 | 7 58564 600 -
7 8 64420 = soo
8 9 70862 = 4 |
9 10 77949 8
10 £ 0
1 200
12 100
13_ B T T T T T T T T 1
14 2 3 4 5 6 7 B 5 10 11
15: Czas (miesigce)
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Zadanie 3
Wykonaj wykres kotowy dla nastepujacych danych.
A A | B | C | D | E | F | G
1 |Gatunek Liczba sztuk . , .
2 Kurczeta 20 Udziat gatunkdw w gospodarstwie
3 |Kroliki 50 15 -
4 Trzoda chlewna 100 3
5 |Bydto 3
6 |Kaczki 15
?_ = Kurczeta
g | u Kroliki
9: = Trzoda chlewna
10 Bydto
:;_ u Kaczki
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